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Courbes paramétrées:
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Exercice 1. Soit la courbe 7 : [0, 2r[— R? d’équation
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11.

z(t) = 2cost + cos 2t = 2cos?t + 2cost — 1,
(1) =

y(t) = 2sint — sin 2t = 2sint(1 — cost).

. Trouver les points d’intersection de la courbe avec 1’axe Oz.

Montrer que la courbe admet 1’axe Ox comme axe de symétrie et en déduire qu’on peut
limiter I'étude a l'intervalle [0, 7].

Calculer les expressions de 2/(t), 2 (t), y'(t), y" (¢).
Calculer les points singuliers de la courbe.
Est-ce qu’il y a des points de rebroussement ? Si oui, de quelle espéce ?

Donner les tableaux de variations de z et y sur [0, 7]. [Indication : on pourra utiliser les
formules trigonométriques pour sin 2¢ et cos 2¢.]

Déterminer la tangente a la courbe en ().
x
/

/ 1
Montrer que dét ( (t) (*)

xr
= 4(1 — cost). Donner la concavité de la courbe sur |0, 7[.
y(1) y“(t)) (1= cost) Jo. |

. Tracer la courbe.

Calculer la longueur de la courbe pour le parametre allant de 0 a %” etdu %’r a m. [Indica-

tion : Utiliser les formules trigonométriques en constatant que cos 3t = cos(2t + t)].

En déduire la longueur de la courbe 7.



